

今日关注

又多了13个新职业

新华社北京4月3日电 记者3日从人力资源和社会保障部了解到,人力资源和社会保障部、国家市场监管总局、国家统计局近日正式向社会发布13个新职业信息。

据人力资源和社会保障部有关负责人介绍,这13个新职业包括人工智能工程技术人员、物联网工程技术人员、大数据工程技术人员、云计算工程技术人员、数字化管理师、建筑信息模型技术

员、电子竞技运营师、电子竞技员、无人机驾驶员、农业经理人、物联网安装调试员、工业机器人系统操作员、工业机器人系统运维员等。此次发布的13个新职业主要集中在高新技术领域,是自2015年版国家职业分类大典颁布以来发布的首批新职业。

这位负责人表示,新职业信息发布,使国家职业分类体系更加科学完善,更好地服务于国民

13个新职业是如何“诞生”的?

据新华社北京4月3日电 近日,人力资源和社会保障部、国家市场监管总局、国家统计局正式向社会发布13个新职业信息。

“新职业是在向社会公开征集的基础上,经专家评审、公示征求意见后,按程序遴选确定的。”人力资源和社会保障部有关负责人表示,此次共征集到43个建议职业,经专家严格评审,报人力资源和社会保障部、国家市场监管总局、国家统计局批准,最终发布了上述13个新职业信息。

对这13个新职业进行分析,可以发现主要集中在高新技术领域,这与我国当前所处社会发展阶段、产业结构升级发展、科技创新能力提升、信息化广泛使用等方面有着莫大的关联。

当前,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,这对劳动者的科学文化素质和能力水平提出新的要求。近几年,随着我国人工智能、物联网、大数据和云计算的广泛运用,与此相关的高新技术产业成为我国经济新的增长点,对从业人员的需求大幅增长,形成了相对稳定的从业

人群。在这一背景下,以较高的专业技术知识和能力为支撑、从业人员普遍具有较高学历的4个专业技术类新职业——人工智能工程技术人员、物联网工程技术人员、大数据工程技术人员和云计算工程技术人员应运而生。

另一方面,随着新兴技术的采用,传统的第一、第二产业越来越智能化,工业机器人替代生产流水线上简单劳动力的做法在部分地区得到推广。工业机器人的大量使用,与工业机器人的生产、服务和培训企业蓬勃发展,因此对工业机器人系统操作员和系统运维员的需求也在逐渐增加,使其成为现代工业生产一线的新兴职业。同时,随着无人机技术的成熟,无人机在植保、测绘、摄影、高压线缆、农林巡视和物流等应用领域大展身手,也在一些人类难以完成的高风险和有毒有害工作方面日渐活跃,大量无人机的使用,使无人机驾驶员成为名副其实的“新职业”。

除此之外,信息化的催化作用使传统职业的活动内容发生变革,从而衍生出新职业,如数字化管理师、建筑信息模型技术员等;物联网在办公、住宅等领域得到广泛应用,信息化与现代制造业深度融合,物联网安装调试从业人员需求量激增;在不少国际赛事的推动下,基于计算机的竞技项目发展迅猛,电子竞技成为巨大的新兴产业,电子竞技运营师和电子竞技员职业化势在必行;农民专业合作社等农业经济合作组织发展迅猛,从事农业生产组织、设备作业、技术支持、产品加工与销售等管理服务的人员需求旺盛,农业经理人也在逐渐成为热门的职业。

“催生新职业很重要的一点,是社会的需求。需求变迁了,职业也会随之变迁。”人力资源和社会保障部职业技能鉴定中心标准处处长葛恒双表示,近几年,物联网、大数据、信息安全、数字制造、人工智能等新兴概念层出不穷,目前已经催生出很多新职业。未来人力资源和社会保障部还将密切跟踪职业活动领域的新增变化,动态了解和掌握新职业发展情况,并将完善新职业发布制度,定期发布新职业信息。

新华时评

民生政策落实贵在“快”“准”“细”上发力

增值税率下降、油电气齐降价,预约诊疗流程优化、学校陪餐制度施行、出入境证件“全国通办”……两会结束半个多月,多项民生政策密集落地,体现了党和政府把好事办好、实事办牢的决心。

瞄准民生堵点难点痛点发力的好政策,落实得越快越早,其效果愈会得到彰显,对改革发展稳定产生的促进作用越强,给人民群众带来的获得感越多。可以看到,今年两会后,增值税降率改革的效果立竿见影,90%以上小微企业有望享受到政策带来的巨大红利。

要把民生政策落到实处,还要在“细”字上多作文章。老百姓

关心的事情虽然琐碎,但无一不重要。政策要想落实的到位,就要落到实处,落到细处:百姓就医等待多长时间?食品卫生如何保障?办证是否方便?景区票价贵不贵……只有想百姓所想,春风化雨、润物无声,才能赢得百姓的口碑。

民生工程就是民心工程。秉持以人民为中心的发展理念,把民生政策落实得迅速、精准、细致,就能让人民群众得到实实在在的实惠,感受到真真切切的温暖。

新华社北京4月3日电

利,这更是对我国经济发展的巨大推动。

民生政策落实还须在“准”字上发力。政策实施须切中要害、精准无误,才能提升效率,避免资源浪费,让老百姓获得切实的实惠。从油气电价格齐降到学校的陪餐制度施行,系列厚植民生的政策无不切中企业生产经营和百姓日常生活的需求精准发力,其调动企业生产积极性、增加百姓幸福感的效能无疑得到了放大。

要把民生政策落到实处,还要在“细”字上多作文章。老百姓

关心的事情虽然琐碎,但无一不重要。政策要想落实的到位,就要落到实处,落到细处:百姓就医等待多长时间?食品卫生如何保

障?办证是否方便?景区票价贵不贵……只有想百姓所想,春风化雨、润物无声,才能赢得百姓的口碑。

民生工程就是民心工程。秉持以人民为中心的发展理念,把民生政策落实得迅速、精准、细致,就能让人民群众得到实实在

在的实惠,感受到真真切切的温

暖。

新华社北京4月3日电

桐庐供电公司首次开展变电站单人现场操作

“枫塘变林梦城,单兵装备通讯正常!”“主站曾强,单兵通讯正常,可以实施单人现场操作”。3月25日,结合110千伏枫塘变110千伏母分保护消缺工作,国网桐庐县供电公司首次实施变电站单人现场操作。

变电站单人现场操作,又称“远程监护操作”,是基于变电运维AR单兵装备等智能运检新技术应用,在运维班主站监护人的远程监护下,由单人完成变电站现场设备倒闸操作。操作过程中,操作人员持单兵装备现场操作、复诵、检查;运维主站监护人

员接收调度操作指令、远程布置操作任务和监护,并通过KVM确认现场设备目标状态。

为确保单人现场操作顺利实施,在杭州供电公司运检部的统筹部署下,桐庐公司参与制定了《国网杭州供电公司变电站单人现场操作作业规范(试行)》,并内部组织运检部、安监部和调控分中心就具体实施原则进行了讨论,明确了调度发令原则、操作规范和安全管理要求。

据悉,当日桐庐供电公司通

过单人现场操作完成了110千伏枫塘变10项操作任务,实现了现

场无纸化作业;通过远程监护,实现运维主站和作业现场互动,发挥了变电运维集中值班“统筹调度、集中监控、远程协助”工作职能。

当前,桐庐供电公司正承担着省公司关于变电运维作业模式优化提升重要课题试点工作,单人现场操作模式是其中一个提升方向。接下来,公司将针对此次操作实施情况,总结经验、改进不足,进一步完善单人现场操作作业规范,通过智能运检新技术深化应用,提升运维效率质量。

金华供电:精准普法吊装从业人员



拍卖公告

受中华人民共和国杭州海关委托,本公司将于2019年4月16日10时起至2019年4月17日10时止(延时的除外),在阿里巴巴旗下资产处置平台淘宝网上(网址:<https://zc-paimai.taobao.com>)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:

顶尖一批,约199件,整体起拍。起拍价:9.45万元,保证金2.5万元。

二、咨询、展示时间与方式:即日起至4月15日接受咨询。4月11日至4月12日实地展示。

三、咨询电话:周女士 13588310731

0571-87709630

四、杭州海关网址:<http://hangzhou.customs.gov.cn>

浙江一通拍卖有限公司

2019年4月4日

解散清算公告

诸暨市耐牌针织有限公司股东会于2019年03月28日

决议解散,并与同日成立公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

联系人:王鹏程 联系电话:13735361186

地址:诸暨市大唐镇永新路26幢278号 邮编:311800

诸暨市耐牌针织有限公司清算组

有关规定办理工商注销手续。特此公告

注销公告:宁波励健缝制有限公司决定注销,并按有关规定办理工商注销手续。特此公告

注销公告:宁波市鄞州区振阳网络科技有限公司经股东会决

议,本公司决定注销,并按有关规定办理工商注销手续。特此公告

注销公告:宁波市鄞州区振阳网络科技有限公司经股东会决

议,本公司决定注销,并按有关规定办理工商注销手续。特此公告